
Ч. 287. Львів, неділя, дня 25. грудня 1905 (7. січня 1906). Річник IX.

Передплата
п  »ЄУСЛАНА» виносять:

* Австриі:
■а цілий рік . . .  20 кор 
я* шв року . , . 10 кор
«г чверть року . . с кор 
■а м ісяці. . . . 1*70 кор

За границею
як цілий рік . . 16 рублів 

»бо 36 франків
■ь шв року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

.Вирвеш ми о чи і душу ми вириєш : в не ви зн аєш  милости . віри не возьм еш , 
•о руске ми серце і віра руска.с — 3 Р у с д а в о в и х  псальців М. Шашкевича.

Виходить у Львові що д : 
крім неділь І руских «МІЯ 
•  О'І, год. пополудня.

Редакцкя, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
ил.Дом6ровсного(Хорун'Цяии).Еі:е- 
педиппя місцева в Аґенциї (.■>- 
коловского в пасажі І’авсмана.

Рукописи звертав ся лиш* 
на попереднє застережене. — 
Реклнмаціїї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по пік. 
20 с. від стрічки, а в .Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

На Різдво!
(х )  Коли сегодня засядемо на Ськя- 

тий Вечер за стіл, коли згромаджені в ро
диннім кружку тїснїйпіім полинемо в ті 
великі простори зпоза Карпат аж до Ес- 
манї і звернемо ся думкою до сеї великої 
семі, що зноконвіку зєдинила ся в укра
їньско-руский нарід, то якісь дивні, неви
мовні і могутні почуваня переймуть наші 
серця. На всїм тім великім просторі Укра- 
Їни-Руси »наступає сьвято», наступає та 
памятна для всего людства хвиля, коли 
то лвозсія мірови евФл'Ь разума*, КОЛИ »С'Ь 
вьісотьі Востока» прийшло спасене для 
людского роду, коли засияло людскому 
родови »Солнце правдьі». Сповнили ся за
повідані пророками надії на спасене люд
ского роду, народжений у вертепі в Юдей- 
екім Вифлеємі Христос приніс спасенє 
людскому родовн, що пропадав в погань- 
стві, в темноті і гріховнім занепаді.

Оттак і для нашого україньско-руского 
народу »наступає сьвято«.

»3автра рано
Заревуть дзвіниці
В Україні, завтра рано
До церкви молить ся
Підуть люде«.
Там починає займати ся на сьвіт, по

чинає усьміхати ся ліпша доля, та »про
співаная воля,» котрої віщий Тарас так 
тужливо виглядав в далекій і важкій неволі 
ізза Дніпра і єї сподївав ся. Не довело ся 
єму діждати сеї хвилі, але сегодня можна 
сказати єго словами:

»І ти, моя єдиная,
Встаєш ізза моря,

зорю Вифлеємску , що звіщала прихід 
»Солнца правди«, спасене людства. І нині 
з вірою і надією глядимо на ту зорю, ко
тра мимо важкої ще бурі зєдинить нас 
християньскою любовю, любокю своєї 
Церкви і пародности і скріпить нас, щоби 
ми могли иеретривати грізні иебезпечі та 
дійти до красшої будуччини-

З за  туману, слухняная
Рожевая зоре!»
Встає та воля, проспівана воля зза 

туману, яким ще вкрита Україна, де ще 
рожеві надії уступають хвилями місця 
важкій розпуці, а розпука знов переміняє 
ся в надію.

Нераз здаєть ся, що потогіа лютости, 
ненависти і гнобительства заллє ту рожеву 
зорю надії, яка зза туману починає сияти 
нашому безталанному народови. І в тих 
важких для україньско-руского народу 
хвилях і злигоднях здаєть ся, що »требаб 
вмерти« єму, требаб щезнути єму з лиця і 
землі, »так надія не вмирає!»

При всіх злигоднях, при всіх кривдах 
і гнобительствах виявив україньско-руский 
нарід скою невмирущу силу, яка єго удер- і 

жує стілько віків до сегодня, а се є до
казом неспожитої народної ідеї україньско- 
рускої. Були хвилі, що здавало ся — все 
нам відібрано, все занапащено, одначе ні
хто не міг нам відняти сеї невмирущої си
ли, що удержує при житю народи, ніхто 
не міг забрати нам тих засобів і скарбів 
народних, які нарід витворив і безнастанно 
творить в своїй душі і ними відроджує 
і огріває любов рід.-.-.гО краю • любов 
свого народу. Сею невмирущою силою о 
долївав україньско руский нарід всі ворожі 
змаганя, всі кривди і переслїдуваня до ни
нішньої хвилі, в котрій і сегобіч і того- 
біч Збруча починає займати ся на сьвіт, 
починає виглядати та рожева зоря наро
дної волі, проспіваної віщим Кобзарем.

Різдво Христове все було і є у нас 
не лише великим церковним але і наро
дним сьвятом; все піднесеним духом обхо
дять се сьвято по всій Україні Руси, все 
нарід наш глядів з такою надією на ту

В сьвятий вечер.
Вже й вітер змерз, бо виє як зьвір.
Мале хлопя заблукало ся в бір. 
Сорочечка, як білий сніг, 
а дзвоники дзвонять, як срібний сьміх. 
Бо де рубець, то й дзвоник там, 
блищить як зьвізда, видзвонює сам.
А де задзвонить, там і в мить 
звід снігу ибрвиця біжить: 
і тут і там — скрізь повно квіток, 
так повно квіток, як на небі зірок.
Аж прояснивсь похмурий бір 
від білих квіток, від ясних зір; 
аж змяк мороз; вже вітер приляг...
Із бору хлопя виходить на шлях, 
а шляхом в село простїсько йде, 
квітки й зірки за собою веде.
Прийшло під село і ручкою—мах! 
а квітки, а зірки, як пійдуть по домах,— 
де зірка злетить, там ясність бє, 
де квітка паде, вже й любов там стає.
І де за стіл засяде сїмя, 
там крізь вікно зазирає хлопя, — 
без шапочки, без чоботят — 
радіє щастю людсьих хат..

/»*. Щурат.

Г О р Д О В 11 т і
Різдвяне оповідане 

Потапенка.

Не було дня, щоби Івасик не почув тої мо
ви. Особливо Олена договорювала свому чолові- 
кови. Олена була добра жінка, єї голос був мяг- 
кий і сумовитий а она все говорила, що нічого 
ипіпого не бажає, як щоби всюди і всі на землі 
жили в мирі і згоді.

Не знати чому, она сего так вельми бажала, 
і  длячого она се бажане відносила до загалу. 
Можеб і вистарчило, як би люди села Безхатно- 
го жили в згоді, бо они дійсно сварили ся без
настанно і били ся і найблизші сусіди вічно до
курювали оден другому. Але Олена мала вже 
таке добре, мягке серце.

А тепер саме минуло вів року, як она бо
дай раз в тиждень говорила свому чоловікови, 
Каленикови:

„Справді, Каленику, зробив би ти добре, як 
би помирив ся з батьком. Се справді було би до
бре. Бо якеж се житє? Ми живемо тут у селі, 
а батько сам, як палець, коротає своє житє в 
млині. Чи хто таке видав?"

„Та піди до млина, поклони ся перед ним... 
він любить тебе... він все запише тобі. Але я не 
піду, я не буду кланяти ся“.

„Що кланяти ея, він же твій батько!"

„А хоч він і батько... то я маю свої гордо
щі. Він собі гордовитий, а я собі".

„Піди, Каленику... тиж повинен поступати 
по християньски", повторила Ольга.

„Я не піД*у“, відповів він, не піду й не 
піду!"

Так відиовідав Каленик своїй жінці. Був се 
завзятий чоловік, той Каленик. Цілий батько. І 
з виду був він похожий на батька. Такий саме 
високий і плечистий, мав такі саме великі, мо
золеві руки, він також брав ея так жадібно до 
всякої роботи.

Можна було думати, що він, господар, пе
рейде кождого робітника. Тимто і господарство 
вело ся єму так добре, що міг рівнати ся з ко- 
ждим дїдичом. Він мав усего иодостатком; збі- 
жа, пять коров, свині, троє коний, воли, дріб і 
череду овець.

Єго отець Охрім жив у млині. Млин стояв 
за селом і молов для цілої околиці. Се була 
спільна власність Охріма і єго сина, але власти
во належав млин до сина, бо з нагоди весїля 
Каленика з Оленою підохочений Охрім сказав:

„А млин даю тобі, Каленику; прямо даю 
тобі... на що мені єго ? для мене він молов до
сить. А ти будеш живити мене".

Та хоч се сказав Охрім, одначе не думав 
віддавати млина синови, а дальше був там 
мельником, — відбирав збіже, молов, брав собі 
частину муки за мливо, або гроші, як хто пла
тив готівкою.

Не змінило ся нічого. Так минали роки за

роками. Але Каленик журйв ся тим і раз якось 
не міг уже видержати та сказав до старого:

«Що там у вас діє ся в м.іияї, тату? я ні
чого не знаю».

«Чиж ти потребуєш що знати, як я знаю?» 
відповів Охрім. «Я про все дбаю в млині, о т
же ти до нічого не втиркай ся».

«Я лише так думаю», замітив Каленик, «я 
думаю, що як я є власником млина, то можу й 
втиркати ся до того».

Каленик певно не сподївав ся, які се буде 
маги наслідки. Старий Охнім розходив ся, кинув 
ложкою на стіл — саме тоді сиділи за обідом 
— і сказав:

«Отже або я є господарем і буду господа- 
рити, як я знаю, або ти господарем, а тоді я 
возьму свій клунок і піду в сьвіт, піду по мона
стирях і буду жати з милостині».

«Таж ви самі сказали, тату....»
«Я се сказав, але я не знав, що се спаде 

на мою голову».
«Ви непотрібно сердите ся, тату», почала 

Олена втихомирювати. Але Охрім перебив її 
сердито.

«Я не маю чого сердити ся, але не хочу 
їсти вашого хліба, прощайте!»

В.н схопив ся зза стола, перехрестив ся 
тричі перед образом на покуті, взяв шапку, за- 
дягнув кожух і вийшов з хати.

З  того часу Каленик і Олена не бачили 
єго більше. Він сидів у млині, молов, і всі зна
ли, що між батьком а сином дійшло до супе.



Пелаґоґіїне значінє Різдвяних з в и й  і вертепу.
(Різдвяна замітка).

Кождий, що має діло з вихованем дїтий, 
чи то родичі, чи учителі, глядить помічних спо
собів, щоби їх серця ублагородняти, виробляти 
чувства моральні, релігійні, любов рідні, ближ
нього, та вщепити инші чесноти.

Наймогутнїйші чинники вихованя знаходи
мо в церковних обрядах і звичаях наших нред- 
ківских з нагоди сьвят Різдва Христового, що 
сильним союзом вяжуть членів родини, рідні і 
ширшої громади в одну цілість.

Загляньмо в душу дитини, школяра в пе- 
редсьвяточний час. Побачимо там радість, надію, 
чувство ожиданя, що степенюесь з кождим днем, 
росте з кождою хвилею. Увага їх в цїлости за- 
прятана сьвятами, а уява прикрашає ще витво
рені дїйсні і вимріяні образи рожевими цьвітами.

Що за догідна хвиля для учителя, для ро 
дичів! Використати сю нагоду на виучене коляд, 
желань, обговорене сеї важної тайни воплощеня 
Спасителя хотяй їм знаної, а все сьвіжої, все 
любої, все ожиданої і радо слуханої, вяже силь
но молоде поколїнє з Церквою, з традициею, з 
народом, що привязав довгими віками до сеї 
хвилі звичаї і надав їм відрубне, питоме пятно; 
з мовою, в котрій хвалить Всевишнього.

Вагу сего чинника зрозуміли школи наші 
в віках XVI, XVII і XVIII, приняли занесені з 
Заходу звичаї виставлювати драми, основані на 
темі Рождества Христового, та полишили нам 
богато стихів, промов, желань, а вплив їх був 
так сильний, що гіереняті народом, доховали ся 
до наших часів і становлять богатий материял 
літературний.

Комуж незнані вертепи, веселі і дотепні 
промови і розмови кукол, ведені і тепер ще пе
ребраними нарубками по наших селах, хотяй 
значно змінені і надпсовані. Мимо сего любить 
їх молодь, люблять і старші та радо витають.

Вагу сего чинника узнають також школи 
по містах і дають вистави т. зв. »яселка», в ко
трих акторами є школярі, а у нас мало де по 
школах, а частїйше по читальнях виставляють 
драми на тему Рождества Христового. Одні і 
другі сильно притягають молодшу і старшу су
спільність і полишають незатерте пятно в душі 
видцїв і акторів.

Гляньмо на инші виховні чинники.
Хата прибраиа, ладять до вечері, вносять 

сніп збіжа, сїно, висказують желаня, промови, 
діти приглядають ся і прислухують, радіючи і 
в сей спосіб виучують ся звичаїв.

Се родинне сьвято сильно вяже молодших 
і старших узлом любви, що глубоко вриває ся 
незатертими до смерти чертами. І память по- 
мерших предків відновляє ся при сім сьвятї. Не

речки, що они не ходять до себе тай нема ви
гляду, як се скінчить ся.

Івасик затужив за дідусем. Каленик порав 
ся усе коло господарства. Олена мала також чи
мало роботи, ні одно з них не мало часу поду
мати про малого хлопця. Але тоді, як дїдусь 
був у них, відиочивав він нераз но роботі. Дї 
дусеви було вже іністьдесять років, але він ще 
був доволі здоров і сильний; він мав уже такий 
звичай, що по роботі відпочивав у сина. Тай 
мав доволі часу свобідного.

Одно, про що він пильно дбав, се був город 
літом. В літі переносив ся він з дому у хату, 
яку поклав він з очерету, соломи і дерева. Для 
Івасика був се найкрасший час. Над усе любив 
він сидіти в сій хатині. Ціле літо проживав він 
з дідусем в сї'й хаті.

Скількож то радощів було для него літом! 
З  дідусем і двома кудлатими собаками ходили 
они від ранку до вечера по городі, оглядали і 
обрізували дерева, а скоро почали дозрівати я- 
блока, діставав Івасик перші ще не зовсім до
стиглі. Мав він доволі і порічок. З  дідусем хо
див він коло пасіки, де було двайцять пнів. Ді
дусь не бояв ся пчіл, бо они знали єго, а Іваси
ка також не кусали, бо привикли до него. А 
пташенята, що гніздили ся між галузєм високих 
тополь! Івасик знав кожду птичку. Були се во
рони, шпаки тай инші, що гніздили ся в дуплах 
дерев.

Івасик лазив по деревах, заглядав до гнізд 
пізнав житє птиць. Коло города плив поточок,

диво, що на се сьвято, мимо перепон, морозу, 
метїли і непогоди летять а не ідуть школярі з 
подальших міст, робітники, жовняри нераз з да
леких сторін, щоби бодай сей вечер провести 
серед своїх, серед ріднї, почути звуки коляди, 
виявити желаня.

А загляньмо знов в душу такого нещаслив
ця, що приневолений на чужині се сьвято стрі
чати! Яка буря чувств бушує в єго душі. Як 
гарно висловив се Шевченко у вірші на Різдво!

Се сильне чувство любви до родини, до 
свого родинного місця, до предківских звичаїв, 
се великаньский чинник виховний, що виковує 
чувство любови дїтий до родичів а родичів до 
дїтий і посередно до свого народу.

Вирвім з душі дїтий ту любов, то привя- 
йанє з нагоди сьвят, затрім їх або усуньмо, а 
чи зможемо чим успішно заповнити сю прога
лину?!

Відвідуване взаїмне свояків і знакомих, ви- 
сказувані желаня, спільні коляди на дохід цер
кви, читальні або инших цілий, се узли, що лу
нать членів громади, виховують до взаїмної лю
бови, до дбалости про загальне добро.

Неменшу вагу має і Новий Рік та Йордань- 
скі сьвята, що пригадують нам сьвітлу хвилю 
хрещеня Руси.

Родина, церква і школа находять сильні 
чинники виховні з нагоди сьвят Рождества Хри
стового, они повинні час сей використати, аби 
в серцях молодого п жолїня защіпити і закорі- 
нити любов свого обряду, своїх звичаїв, прику
вати в любві до него, родини, громади і суспіль- 
ности, в любві до рідного слова, котрим вели 
чає спільно Всевишнього — а через се до по
чути народної одноцїльности і воскресати в них 
бажане і змаганє до загального добра.

В Самборі в грудні' 1905.
Теодор Біленький.

Потреба орґавізациі духовевьства д о  народна! 
і перковноі і і ш к п .

Живемо в переломовій добі, коли всї 
члени суспільности нашої держави домагають 
ся і є надія, що одержать ріш. ючий голос в по- 
рішаню о собі самих і о судьбі держави і дру
гих в ній поселених народів. Дорогою до одер
жана сего голосу є намірене загальне, пряме, 
тайне голосованє, до якого звернули свої очи 
всї угнетені і котре є заповітом красшої буду- 
чноти нашого народу.

Однак в хвилі так важній не треба забу
вати, що за настанем нової доби, настане пере- 
стрій відносин в суспільности, давні рішаючі

в котрім грало ся чимало рибок. Дїдусь закидав 
сітку а Івасик мав велику радість, вибирати зло
влені рибки з неї.

А тепер усего того недоставало, з того 
часу, як дїдусь вернув до млина. Минуле літо 
було зовсім для него страчене. Каленик не мав 
часу дбати про город і наймав єго, а садівник 
був вельми строгий і пильнував завидливо ко
жного яблочка, кождої ягоди. Тим то Івасик ба
жав більше як хто небудь инший, щоби дїдусь 
вернув з млина і знов жив з ним у селі.

Він пильно наслухував за всім, що в сім 
напрямі говорили з собою батько та мати, осо
бливо тепер, коли до Різдва було ледви кілька 
днів. .Уже закололи свинку, Олена поробила вже 
ковбаси, насолила солонину, дома пахло сьвята
ми. Олена кождого дня говорила до чоловіка:

»Ей, Каленику, ти повинен помирити ся 
з батьком; як він, бідняка, буде сам сьвятку- 
вати в млині? З  ніким і ні про що єму пого
ворити»..

Каленик глядів насуплений і мовчав. Він 
добре знав, що се значить, помирити ся з ба
тьком. Се значить піти до него і сказати: До
рогі тату, я прийшов до вас просити о прощене. 
А до того не було у него охоти, єго душа була 
гордовита, він не почував ся до вини, чомуж 
мав він понижати ся ?

А тимчасом настав Сьвятий Вечер. Вже 
в ранці почала Олена ладити вечеру: припра
вляла кутю, варила сушеню, пекла пироги, а єї 
лише було сумне, бо Каленик не хотів нічого

чинники будуть заступлені новими, а устрій сей 
дасть ся означити словами: нарід собі. Доселї 
мали ми опікунів ріжних, прихильних, рівно- 
душних і неприхильних, однак в новім устрою 
всі чинники нашої народної суспільности мусять 
взяти ся до великої, живої дїяльности, щоби 
нарід пійшов дальше дорогою витиченою нашій 
ідеї народній.

Тому на наше духовеньство, котре все та
кож є основою народного розвитку, спаде новий, 
тяжкий обовязок, подвоїти або і потроіти свою 
діяльність над народом, щоби повести єго до 
властивої з св. Церквою згідної цїли. А вже 
тепер духовеньство наше є дуже обтяжене пра
цею, а до того борба о хліб насущний стано 
вить велику перепону в ще успішнїйшій дїяль- 
иости над народом.

В таку хвилю тим конечнїйшою є орґанї- 
зация нашого духовеньства на всіх полях, а о- 
соблиио політичнім і економічнім. Оно правда, 
ми маємо орґанїзацию давну і осьвячену, св 
Церков і можнаб сказати, другої не бажатиб 
та однак практичне переведене многих справ 
суспільних і економічних, коли приходить до їх 
виконаня, вимагає, другої тїснїйшої орґанїзациї, 
як не менше вимагає тїснїйшої орґацїзациї вся
ка діяльність на полі суспільнім і економічнім, 
що потвердить кождий, хто тільки в практиці 
брав ся переводити якусь справу на тім полі.

Бо відома річ, що яка небудь діяльність 
на політичнім, суспільнім, або орґанїзацийнім 
полі, як у Львові так і на провінциї вже в са
мій основі розділяє розпочате діло, так що оно 
поволи ослаблюване, остаточно пропадає. На те 
глядить народ і єго мусить брати зневіра, як 
видить такі перепони і трудности. А кромі того 
тисячі дрібнїйших справ особливо на провінциї 
марніють рік за роком, бо не мають основної 
ззязи. Тому рішучо конечною є орґанїзация ду
ховеньства в тім напрямі для власної оборони 
і н а р о д у і н а д а н я  з д о р о в о г о  н а п р я 
м у  в г о з м а г а н я м  і т о в и к л ю ч н о  н а  
о с н о в і  і д е ї  у к р а ї н ь с к о - р у с к о ї, бо 
закон Христовий вимагає, щоби народові! про- 
□овідалось слово Боже на єгож ріднім язиці. 
Він бо дав Апостолам дар розуміня мови чужої, 
а не хотів, щоби для Апостолів якась мова бу
ла знесена. Тому для ніс повинна рішати дій
сність і нею ми повинні руководитись, оставля
ючи будуччину в руках Божих.

Не менче потрібного є орґанїзация нашого 
духовеньства і на полі економічнім. Духовень
ство наше оживило наш нарід на економічнім 
полі і ему завдячують єствованє переважно на
ші економічні інституциї, але можна сказати 
безпечно, що сповнилась пословиця „швець ХО
ДИТЬ без чобіт". Духовеньство не сотворило для 
себе анї одної визначної інституциї кредитової, 
анї господарскої, хоть одно і друге являвсь під

почати, щоби помирити ся з батьком. Олені 
здавало ся. що Сьвятий Вечер без сивобородого 
старого Охріма буде чимсь неприродним, нелюд- 
ским. В цілім селі сходить ся разом кожде семя 
того вечера, у них не будз найважнїйшого — 
старого батька.

Колиж она про се лише натякнула Кале- 
никови, замовчав він і глядів на неї такими 
очима, що она скорше переставала про се го 
ворити.

Вже смеркало. На селі блищали уже сьві- 
тла з вікон. В усіх хатах збирали ся семі, щоби 
засісти до спільної вечери. В церкві відправлено 
вже богослужене, а сьвященик вертав домів та 
небавом і з єго вікон засияло сьвітло.

Саме тепер в хаті Каленика настав зако
лот. Прийшли убогі свояки Каленика і Олени — 
Марта, самітна вдова і стара тітка Палажка, що 
жили між людьми. Они прийшли на Сьвятий 
вечер.

Була вже пора сідати за стіл. Стіл був вже 
засланий білою скатертю, мережаною краями; на 
столі стояли тарелі' і миски із стравами і горю
чі воскові сьвічки. Комната була ясно осьвічена. 
В хвилі, коли мали сідати за стіл, замітили, що 
нема в хаті Івасика. Повстав крик.

Єго гляділи в хаті, в шопі, у сусідів та ні
где не могли найти. Олена ходила бліда, з пере
ляканими очима, а вигляд Каленика був суво- 
рійший, як звичайно. Час минав а Івасика не 
було. З  сусідів не бачив єго ніхто. В хаті Кале-
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Як будувати нам театр?
(Подає: Лев ЛопатиньскиІЇ).

Будова театру у Львові, піднята з таким 
одушевленєм, тому майже двайцять літ і в по- 
слїднім часі через енерґічну інїциятиву посла 
д-ра Олесницкого майже вже близька^ зреалїзо- 
ваня, не була єще по правді предметом нублич- 
ної дискусиї. Більшість нашої інтелїґенциї, су
спільних діячів і писателїв, відносячи ся з пов
ним довірєм до завязаного комітету задля бу
дови театру, спустила ся зовсім на єго осуд що 
до вибору плянів будови і кошторисів ітд. Та і 
саміж близько стоячі комітету люди вважали 
всяку дискусию на тему будови театру зайвою, 
а навіть шкідливою з сеї причини, що она мо
гла би підорвати загальне одушевленє до скла
дай я датків.

Томуж то до тепер і не було по правді 
«театральної дискусиї», з виїмкою хиба відзивів у 
Л. Н. Вістнику, в якім виступлено против будо
ви театру взагалі, як справи менше пекучої і не 
наглячої. Та навіть і з сеї сторони не постарано 
ся .о річеві арґументи, а вдоволено ся широкими 
загальниками і нідїздовою борбою натяками та 
обиняками.

Тож отвираючи отсим дискусию на тему 
будови театру, мусимо з гори запевнити шан. 
читачів, що з цілим пересьвідченєм признаємо 
потребу будови постійного театру у Львові, ба
жаємо як найскоршого єїздїйсненя і підпираємо 
сю ціль цілою нашою змогою. Однак станувши 
на сім становити, уважаємо єще отвертим пи
тане, якби найскорше і найкориснїйше досягнути 
сеї діли, тому ми і поставили у заголовок на
шої статі запит: Як будувати нам театр?

Тим більше мусимо поставити собі се пи
тане, коли надія на краєву субвенцию завела 
зовсім, вигляди на підмогу з України зникли, 
а складки на театр — нігде правди діти — 
зменшають ся з місяця па місяць. Впрочім на
ша публична жертволюбність теперішними полі
тичними, орґанїзацийними і просьвітно-наукови- 
ми вимогами так далеко заанґажована на всі 
сторони, що в найблизшій будуччинї не можна 
надїяти ся сильнїйшого припливу складок на 
будову театру. Се вкладає на нас обовязок не 
тілько обчислити ся з нашими материяльними 
силами, але і провірити спосіб їх ужитя, щоби оно 
вийшло як найпрактичнїйше.

Не знаючи докладно рахунків і виглядів 
евентуальної парцеляциїзакуплених ґрунтів, при
пускаємо найкориснїйшнй випадок, що площа 
під театр, разом з упорядкованими двома ули- 
цями, які мають ся віддати даром маґістратови 
довкола театру — будуть коштувати мінімальну 
суму 100.000 К (з яких вже двайцятькілька ви 
дано на нївеляцию). Тоді остало би з призбира
них доси гроший не цілих 70.000 К, а кошти

теперішню нору конечноетю, бо і сьвжценики 
не є капіталістами і ведене рільного господар
ства виходить на се, щосьвященик є безплатним 
посесором. А вже прямо страшною кривдою є, 
що ми доселї не здобулись на асекурацпйне 
або рентове товариство, забезпечуюче сьвяще- 
никам на старість та їх ‘вдовам і сиротам без
печний кусень хліба. Не можна сказати, щоби 
не було починів до сего, відомо, що о. ради. До- 
линьский з Бродів приготовив все для основана 
такого товариства, та оно явилось не на часі 
бо: нема орґанїзациї. А кілько моглиб ми со
творити і инших орґанїзаций, так нам конечних, 
от хочби д о м і в  С е с т е р  С л у ж е б н и ц ь ,  
щоби нам помогли в научуваню катехізму і ве- 
деню дїтий по філіальних селах, учителів но
тного співу і музики інструментальної по чи
тальнях, що загал зміг би безперечно переве
сти, але одиниці остануть все за слабкі. А так 
сьвященик нанружуєсь в церкві і в школі і в 
читальнії і при господарстві і в повітовій діяль
ності! і не диво, що єго сили ослабнути мусять, 
а легко міг би бути в неоднім заступлений, як 
би добра орґанїзация ему в тім допомогла.

Та у нас біда, що ледво сьвященьство зір 
весь до якоїсь орґанїзациї, так люди, що не мл- 
ють найменшого нонятя о діяльності! і потребах 
сьвященьства, ударяють в алярм: „змаганє до 
кастовости". і

Так було і тоді, коли бл. п. Кардинал Силь- 
вестер дав почин до такої орґанїзациї, а до ни
ні' така орґанїзация не одно булаб вже викона
ла. Але та сама кастовість не спиняв, що уряд
ники собі орґанїзують ся учителі собі і т д. а 
то вже не кастовість! То само відчуває біль
шість сьвященьства і видить недостачу одноцї- 
лости в народній роботі Те саме мстить ся і в 
нашій церковній дїяльности, те саме спроваджує 
убожество до домів сьвящеників, спроваджує 
брак сили на внї і спиняє діяльність, а роки 
минають, і нема спромоги, щоби ми у всіх сира 
вах сотворили одно серце і одно тіло. Тим паче 
тепер, коли настане нова, що так скажу, доба 
в розвитку нашого народу, б у д е  о б о в я з к о м  
с ь в я щ е н ь с т в а  п и л ь н у в а т и  к р о к  і 
в с ї н а п р я м и  н а ш о ї  д ї я л ь н о с т и ,  бо  
д а л ь ш е  несистематичне ведене нашої праці, 
кождий хибний крок буде о много тяжше мсти
ти ся на нашій будучій дїяльности, і ми так со
бі як і нашим наслїдникам зготовимо снокійнїй- 
шу або менше спокійну будучність і відповідне 
тому щаете для нашого народу.

Лешнїв, в грудвї 1905 р., — о. Микола Ге
расимович.

проектованого будинку прелїміновані на 4О0 000 К! 
Колиб отже приняти і на дальше дотеперішню 
інтензивність в складан'ю складок, яка не иере- 
висшує пересічно 3.000 К місячно, або 36.000 К 
річно, то потрібну суму на докінчене будівлі ми 
зложплиб за кругло майже 10 літ!

Що сей гороскоп не є песимістичний, по
каже ся, коли пригадаємо, що на театральний 
будинок, як на люксусовий, непродуктивний, ні
хто не дасть позички, щоби можна при єї помочи 
покінчити скорше будову; а впрочім доперва по 
вибудованю театру зачнуть ся видатки на кон- 
сервацию такого великого будинку, асекурацию, 
справлене декораций, заряд іти. — а жерела на 
ті видатки не буде жадного, крім обтяженя ни
ми евентуальних представлень...

Тому після нашої думки було би пораднїй- 
ше приступити до будови театру може з трохи 
менше сьміливим, але за те ботато практичнїй- 
шим планом, узгляднити не тілько наші сред- 
ства, але і потреби як по стороні публики так і 
театру.

Приміняючись точно до огнево-полїцийних 
приписів, які дозволяють будувати театральні 
будинки на поверх 700 осіб тілько в такий спо
сіб, щоби зі всіх чотирох сторін окружала їх 
улиця приписаної ширини, можна би запроекту
вати концертово-театральну салю без тих иолї- 
цийних ограничень, обчислену на 600—700 осіб, 
яка попри инші свої користи, які Постараємо ся 
виказати, зовсім була би вистарчаючою для 
фреквенциї руско-народного театру навіть на 
довшу чергу літ. Така концертово-театральна са- 
ля могла би бути забудованою поруч з иншими 
будинками, через що не тілько зменшила би ся 
ціна заниманого нею місця, але і рентуючі ся 
побічні будинки покривали би кошти єї консер- 
вациї і удержанє.

Щоби яснїйше представити справу, залуча
ємо отеє шкіц будови такої салі.

ника почало ся голосїня, свояки ридали голосно 
а Олена заводила гірко.

«Пождіть, промовив Каленик, я ще єго по 
гляджу. Може хлопець грав ся де в снігу і за
блукав ся».

Він вийшов на подвірє, відтак на тік, де 
ще стояла копиця сїпа і купа соломи. На небі 
виглянув місяць зза хмари і розсипав сумне про
міне по землі. Ціла околиця була вкрита білим 
покривалом що йно сьвіжо упавшого снїгу. Ка- 
леник ступав витоптаною стежкою до загороди. 
Там задержав ся і оглянув ся. Бистрим зором 
замітив він сліди поза тином. Чиїсь малі ноже
нята ступали легко по сьвіжім снігу. Слїди по
чинали ся не біля воріт, а як раз за тином. 
Хтось тамтуди перелазив, хтож се міг бути? 
Як би се був добрий чоловік, ішов би скрізь во
рота.

«Гм, подумав Каленик, може се був і до
брий чоловік та не зміг воріт відчинити. Хто 
міг се бути? Хтож инший, як не Івасик? Сьмі- 
лий хлопець не важив ся ворота відчиняти і не 
надумуючи ся довго, переліз скрізь тин. Ану, 
піду я за слідом».

Каленик переліз також скрізь тип і пішов 
обережно за виразними слідами. Він зійшов на 
узбіч, відтак знов видрапав ся на гору, станув і 
розглядав ся докола.

Сто кроків оддалїк від него стояв млин на 
найблизшім горбі. Єго плоскі крила висіли не
порушно у воздусї і кидали з млином довгу, не
правильну тінь на снігу.

Сей млин був єму добре знаний. Там сидить 
тепер єго старий батько. Сидить він там саміт
ний і опущений. Єму кучить ся сидіти на само
ті, але за нїчо в сьвітї не пішов би він до сїль- 
скої хати, не заковтав би у вікно, не вступив 
би до комнати і не промовив би:

»Ось і я прийшов на Сьвятий Вечер. Мир 
вам та жиймо в згоді!«

Ні, за ніщо! Гордовитість не позволяє. І 
чогож старий розсердив ся? Бо він сам дарував 
єму млин. Каленик не просив о те, він єго не 
потребує, того млина, він не має часу ходити 
коло млина, він має доволі діла в своїм госпо
дарстві. Але при всім тім старий дарував єму 
млин, а коли Калениц, нагадав єму се, він роз
сердив ся.

Кажуть, що старим треба вибачити. Але 
они не всі однакові. Як ти на приклад раз усту
пиш батькови, то він зараз влізе тобі на голову 
і почне тобою у всім правити. А сего він не 
хоче. Олена вправдї добре каже, що всі повинні 
жити в згоді. А якжеж тут? Син живе на обій
стю в селі, а батько в млині. І они не ходять 
один до Другого, зовсім відчужили ся, живуть 
майже як вороги. Булоб гарно, так... лише, що
би він перший прийшов... най прийде. Каленик 
привитав би єго з усею почестю, посадив би 
єго на перше місце за столом, як се батькови 
годить ся. Він з тим згоджує ся, але не хоче 
іти перший до него, ні, він також собі гор
довитий.

Думав він про батька, а про Івасика забув

зовсім. А сей ледачий хлопчище, як раз сего 
вечера забагло ся єму мандрувати. Сеж єго слі
ди. Они йдуть дальше полем і нема їм кінця.

І Каленик ішов дальше слідами, вийшов 
прямо поза поле і глядів в низ за слідами. Мі
сяць скрив ся за хмари, а він не бачить добре. 
Так пішов він дальше, а на останку задержав ся.

Що се? Куди він подів ся? Він підняв го
лову — перед ним стояв млин, той самий млин, 
який він бачив з горба; немаж другого млина 
в селі, се лише один млин, млин Охріма, єго 
старого батька.

Що се значить ся? Сліди довели єго аж 
до млина. Каленик відступив назад і глянув у 
гору, начеб бажав переконати ся, що се дійсно 
млин а не чортівский привид. Алеж ні, се млин, 
справжній млин, а єго чотири крила спогляда
ють з гори на него, а він знає їх дуже добре 
сі крила.

Одно крило перед роками зломила буря і 
оно тепер так висить. Батько бажав єго все на
правити, як се бачив, але не зробив нічого

А тут ось і віконце млиньске і в нїм сьві- 
тло. Отже там ще не сплять. А деж слід? Ага, 
тут, він іде на східки, до млина. Ось. де він за
стряг, сей хлопчище, де він пішов! А він наро
бив заколоту дома. Що він там робить? Треба 
подивити ся, що він робить.

Каленик приступив до сходів і пішов сту
пнями на гору. Малі дверці зараз відскочили 
під натиском руки, він відчинив двері і війшов 
до еїнок. Тут були другі двері. Він заковтав.



Опис: (а) передка фасада', в партері, перед- 
сїнок, каса, сходова клітка, ґардероби і вхід на 
партер', на І. поверсі', фое і вхід на балькон', па 
II. поверсі саля проб, (б) вндівня, (в) сцена, (г) 
мала сцена, (д) камениці з виходовими сїнями.

З наведеного шкіца і опису виходить, що 
така концертово театральна саля могла би бути 
побудована в подвірю, а однак, маючи нередну 
фасаду на фронті, представляла би ся зверху 
велично. Навіть можна сказати, що така наро- 
жна, кругла вежа представляла би ся на данім 
місця театральної площі величнїйше, чим само
стійний театр, який стояв би боком до горішної 
улицї Льва Сапіги. За те стіни в подвірю могли 
би бути зовсім гладкі, тинковані — що причи
нило би ся чимало до дешевости будівлі. Нато
мість рівночасно можна би вести будову бодай 
двох крил менікальних камениць (від ул. Сикс- 
тускоі і Льва Сапіги), на які можна би і довг 
затягнути і які додаючи поваги та велпчи бу
динкова, заразом знаменито рентували би ся. 
Колиб фондация вибудувала і два задні крила 
власними средствами, то доконала би певно да
леко сьміливійшого, а практичнїйшого діла, чим 
побудоване самого театру і тоді не оглядаючись 
і не надіючись на нікого, могла би сьміливо 
виписати на тім рєличнім чотирокутнику: „В 
своїй хаті своя правда!”

Однак чн се можна з огляду на жертво
давців? — спитають ті, що вже зжили ся з дум
кою будови окремого театру. Не тілько можна, 
а і треба, а на доказ сего розповімо коротку 
історию театрального фонду. Коли завязав ся 
первісний комітет до збираня складок під про
водом бл. п. дир. Ільницкого, поставлено суспіль- 
ности за ціль будову: „Дому Просьвіти з теа
тральною салею!“ Ся ціль присьвічувала інїция- 
торам і она стала найпопулярнїйіпим кличем 
серед суспільности. яка з таким одупіевленєм 
почала скидати свої лепти, що вже за кілька 
літ складка досягнула кітькадесяти тисяч ґуль- 
денів. Почато оглядати ся за місцем під будову 
„Дому Просьвіти" та натрафлено на готову ка- 
меницю, в якій, після опінїї інжінєрів дала би 
ся відреставрувати колишня саля так, що могла 
би служити на театральну салю. Та коли вже 
купна доконано, ті самі, чи инші інжінери оре- 
кли, що нерерібка салі є неможлива. Тоді по
становлено зовсім самовільно „розділити” фонд 
на „Дім Просьвіти” і на „будову театру" і в сей 
спосіб відділено коло 40.000 зр., за які куплено 
каменицю на Підвалю, де після ореченя інжінє
рів було дуже пригідне місце на вибудуванє те
атральної сальки.

Самовільним ми назвали розділ фонду між 
„Дім Просьвіти" а „будову театру" тому, що 
коли перший комітет видав був пароль на: „Дім 
Просьвіти з театральною салею”, то чи хто на
писав на переказі, присилаючи гроші „на театр" 
чп »на Просьвіту». то завсїгди прецінь мусїло 
розуміти ся на будову в сій формі, як се за 
проектував комітет, на якого руки приходили 
сі складки. Впрочім признаємо, що сей розділ

• Хто там?» .спитав хрипливий, але ще силь
ний голос в середині.

«Добрий приятель!» відповів Каленик.
• Приятель? То най війде».
Каленик відчинив також двері і війшов до 

малої комнатки, де стояла з дощок збита по 
стеля і дубовий столик. На столику горіла сьві- 
чка в бляшанім ліхтарі, в кутику над столом 
висів сьвятий образ, а перед ним горіла лям- 
падка. На постелі за столиком сидів Охрім. Здо
ровий, плечистий чоловік з довгою сивою боро
дою, густими бровами і високим чолом. Біля 
него гірикучнув і до него несьміло притулив ся 
ніхто инший, як сам Івасик.

Побачивши се, остовпів Каленик і не знав 
навіть, що має сказати. Він зняв шайку і мовчав.

•Нині маю справді щастє», промовив Охрім; 
внука ніслав мені Бог, а за внуком прийшов і 
син. Ну, колиж ти вже прийшов, то сідай. Чи 
маєш де сісти? Се нічого, на дворі стоїть мі
шок з житом, привезли сегодня молоти, але на
стало сьвято, так вже й не молов. Принеси сю
ди сей мішок і сядь собі, мій сину».

Каленикови здавало ся, начеб він чув тінь 
глузованя в голосі старого батька. Він обрушив 
ся і насупив брови.

»Я прийшов за хлопцем», відповів він різ
ко; »він не в пору вибрав ся в гостину».

в даних обставинах був доконечним, бо устроєнє 
театральної салі в теперішнім ІІросьвітнім домі 
було справді неможливе, признаємо велику хо- 
сенність купна камениці в Ринку ч. 10.— Однак 
се все не повинно схибити цїли і призначена 
• театрального фонду», який первісно був при
значений на »Дім з театральною салею» і тепер 
не нова йен мати иншого призначена!

Ся цїха інтенций суспільности і зараджу
ючого фондом комітету перебивала ся і в за 
купні реальности на Підвалю ч. 7., де прецінь 
інжінєри, видаючі своє рагеге, не могли думати 
о можливости побудована окремого, великого 
театру, бо там нема місця на улицї довкола бу
динку, а брали в рахунок тільки місце на бу
динок з просторою концертово-театральною са
лею. Доперва коли лучила ся нагода купна 
площі Мйончиньского при розі улиць Сапіги 
і Сикстускої, ті самі, чи инші інжінєри орекли, 
що на Підвалю нема місця на театр.

Каменицю спродано „Днїстрови”. а заку
плену площу сплянтовачо під окремий, великий 
театр.

І тут ми зовсім не квестионуємо користиіі 
з закупна нової площи, тішимо ся новонов- 
сталим, величавим будинком „Дністра" і з ці
лим признанєм відносимо ся до тих личностий, 
що взяли на себе тягар здвигненя сьвятинї для 
нашої Мельпомени — тількож констатуємо єди
но, що гадка будови окремого театру без „До
му Просьвіти" виринула доперва в найновійшім 
часі і є узурпациею малого кружка людий.

Щоби свою совість заспокоїти, а нас пе- 
ресьвідчити, теперішний театральний комітет 
повинен розписати плебісцит всіх жертводавців 
в справі будови театру. Зробити се легко. Гро. 
ші, які були вложені в купно камениці на Під
валю, були рішучо призначені, — як ми се до
казали — на „Дім Просьвіти з театральною 
салею". Що до призначена тих гроший, які зі
брав сам теперішний комітет, він може легко 
пересьвідчити ся, маючи докладні списи жер
тводавців. Колиб комітет заапелюнав до їх зрі
лої розваги і дав можність висказати ся на 
підставі предложеного квестионаря, то ми певні, 
що таке голосованє випало би на користь 
„Дому Просьвіти з салею театральною”, в якім 
театр мав би певний і безплатний захист 
а кр м того могли би містити ся бурси, школи, 
товариства і приватні партиї і склепи в цілім 
комплексі мешкальних домів.

Та ми до тепер єще і слівцем не згадали 
про сцену, о щ > нам властиво ходить, бо сі 
стрічки пишемо в тім пересьвідченю. щ> будо
ва театру передовсім має пособити нашій бідній 
сцені — скитальницї, пригорнути єї і підба 
дьорити, подати захисту і нових сил на довгі, 
безконечні прогульки по провінциї. Коли хоче
мо мати у Львові не то вже постійний театр, 
але бодай через зиму, то мусимо так повести 
діло, щоби він салю одержав цілком дармо, або 
за мінімальну ціну разом зі сьвітлом, опалом

• За хлопцем? А я думав, що ти прийшов 
відвідати старого батька.. щоби єму, так сказа- 
тиб, християньским звичаєм віддати честь. Я 
бачу, що Бог згадав мене сего вечера... Внук 
приніс дїдови пирогів, поділив ся з ним вече- 
рою, я думав, що також мій син»...

Аж тепер глянув Каленик на сгіл. Справді, 
на столі лежало кілька пирогів, таких самих, 
які Олена в своїй хаті поклала на стіл. Івасик 
взяв з усего по троха, всунув до кишені і при 
ніс дїдусеви. Каленик глядів на се хвилину, 
а нараз обгорнув єго неначе сором, сором пе
ред старим батьком. Якеж житє веде він тут 
у млині! Така мала комірчина, що ледво можна 
в ній повернути ся Студінь находить скрізь де
ревині стіни, печи нема, бож і небезпечно булоб 
топити в млині. Єго гріє лише кожух, яким він 
вкрив спину і ноги Івасика. Ніхто не зварить 
єму їсти, а як він живить ся, Бог сьвятий знає. 
З  ніким він не говорить, бо і нема з ким.

А він, Каленик, живе вдоволений в хаті, 
має жінку і сина і добрих сусідів. Передовсім 
є у него достаток. А він ще молодий, кріпкий, 
здоров а батькови вже понад шістьдесять років 
і як посивіла єго борода.

Коли такі гадки снували ся в голові Ка- 
леника, забув він нараз про обиду і свою всю 
/•о рдовитість, а в нїм проявило ся бажане, ви-

і хоть в части з прислугою. Тож нриди- 
вім ся, чи се можливе в окремім театрі, чи 
в проектованій нами концертово-театральній са- 
ли, а тоді зискаємо єще один арґумент, може 
найважнїйший, за своїм проектом.

(Дальше буде).

На сьвятий вечер.
Білий, зимовий день Сіріє звільна; за хви

лю зробить ся ніч ..
Перед хатою, на промеженій стежці, стоїть 

старий мужик, господар обійстя і приказує:
— А занесіть волам сіна, коням всипте чи

стого зерна, най знають, що нині сьвято»!
Шестилїтний внук, жваво бігає по подвірю 

і помагає наймитови обходити худобу. Накида
ючи в ясла сьвіжої отави, він питаєть ся:

— А чому — каже — на сьвятий вечер 
дають волам отави, а на щодень нї?

— Бо як Христос родив ся і лежав у я- 
слах — відповідає наймит -— то віл на нього 
хухав, щоби не змерз; тим то нині чоловік від
плачує худобі, за єї добре серце.

— Прометіть спїг довкола хати — гукає 
дід у друге — щоб колядники не брили по ко
ліна!

Наймит бере лопату і відгортає сніг, внук 
мітлою промітає дорогу а кітка на загаті витя
гаєте ся як довга, щоб скочити і зловити мітлу. 
З  хати заносить запахом голубців і пампухів на 
олію; над лісом моргає зьвізда.

Побачив єї дід, зняв шапку і перехре
стив ся.

— Гей стара? Пора нам починати!— кличе 
відчиняюти хатні двері.

— Вечера готова — відповідає старий, жі
ночий голос — клич наймита і внука!

Червоний від радости і зимна вбігає хло
пець, за ним входить — поскрипуючи новими 
чоботами — наймит, з хати з горщком горячого 
борщу вилазить бабуся, невістка відчиняє перед 
ньою двері від сьвітлицї і всі з повагою сідають 
на своїх місцях.

В сьвітлици чисто, викаджено. Скриня на
крита білою скатертию, з під скатерті визира
ють клаптики пахучого сіна. В куті якось непо- 
воротливо стоїть дїдух, як чоловік, що з зимна 
нараз увійшов до теплої хати.

Дідусь бере пшеничну проскуру і мастить 
єї жовтим, густим медом.

— А приведіть сюди Івася! — звертаєть ся 
нараз до жінки і невістки.

Вони виходять і за хвилину вертають з ви
соким. дужим хлопом. З  під кожуха у нього не 
видно одної ноги і цілий він хитаєть ся, як під
рубаний дубчак.

— Пустіть! я сам: — каже до жінки і ма- 
тери. — Оттак, Спасибі вам, так.

Його саджають з краю і батько закусуючи 
зуби, підходить до нього з проскурою.

бачити батькови і зробити конець сій немилій 
події.

„Ой, Боже мій, доволі вже тої сердитости 
й досади”, промовив він чутливо. „Ну, може я 
й виноват, простіть мені. Задягнїть кошух та 
ходім до нашої хати на Сьвятий Вечер... Моя 
Олена день в день мене слала сюди, я опирав 
ся, але тепер бачу, Бог так хотів, і спровадив 
мене сюди через Івасика. Ходім, тату!”

„Ну, отже, я давноб се був зробив, мій 
сину!... Коли мене кличеш, то я йду... відповів 
Охрім. „Чи думаєш, що се мені було мило, тут 
жиги ? О холоді і нераз о голоді... Вже давно 
був би я до Вас прийшов, але гордовитість 
спиняла мене".

А вимовивши сі слова, задягнув кожух, о- 
був великі чоботи, насадив чорну шапку на 
свою сиву голову.

По двох хвилях поспішали вже дідусь, син 
і внук тими самими слідами, за якими Каленик 
ішов до млина. Каленик ішов вперед, а за ним 
дідусь Охрім, котрого великі чоботи западали 
глибоко в сніг, і провадив Івасика за руку, що 
підбігав за ним, щоби зрівнати ся з дідусем 
в ході.

Они йшли мовчки. Ось уже засияло сьві- 
тло з вікон сїльских хат. Аж ось і добре ві
дома, стара, але кріпко покладена хата, в котрій
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В сьвітлици робить ся темно; через сїни 
видно, як в хаті горить на припічку огень, чути, 
як тріщить сухий бук і як шипить — пищить 
сира осика.

— Запаліть сьвічки! — приказує дід. — Не 
годить ся на потемки їсти.

Невістка довго якось шукає сірників, якби 
бояла ся сьвітла. Блисло — і всі спустили голо
ви до долу.

Між ними сидів хтось, хоть близький та 
чужий, страшний, як з другого сьвіта.

Лице мав повириване, якби з диким зьві- 
ром гриз ся, очи в стовп, викривлені губи дрі- 
жать, мов промовити хочуть якесь страшне, не- 
чуване слово, від якого всі зірвуть ся з місць і 
пічнуть втікати...

Хтож його так збезобразив, хто так без- 
милосерно оскаржив сей образ і нодобіє Боже?

— Хто...?
— Сей, що від кількасот літ сквернив 

вашу душу і тіло; що мостив вашими твердими 
черепами свою предопгу дорогу по грядивим 
просторам Пів-азиї до культурної Европи; що на 
кістках ваших козацьких предків збудував сла- 
вяньский Вавилон, що гонив ваших батьків, як 
череду безглуздої худоби під мури Праги і від 
скилї Кавказу, що руками синів видер матері 
серце з груди; той, що вам з горла вирвав язик 
і велів мовчати на сором і наругу цілого 
сьвіта!

— Знаєте хто...?
А отже перед вами тільки один, дрібний 

примір вашої кривди і вашого терпіння, одна 
тріска з під царскої сокири, що хотіла будувати 
з вас непереможну гать над берегами Тихого 
Океану...!

Гать не вдержала филї!
їджте спокійно ваш хліб і попивайте сле-

зами:
...ЛІогож ви понурили голови до долу, якди 

вам задеренїли карки?
Чи боїте ся вашого каліки ?
Ти, старий батьку, і ти, нещаслива мамо, 

гляньте в той сьвятий день в лице вашого си
на, затямте собі його та понесіть з собою там, 
де незабаром підете.

А ти, жінко, ти, хлопче, ти, наймите без
земельний, не бійте ся тих синих, колись до
брих і мудрих, нині безмовних очий!

Вони побачили всю кривду минувшости 
і всю погань теперішности а ви їх образ поне
сіть в будучність аж до десятих поколінь, як 
крик вопіющий о пімсту!

їджте спокійно ваш хліб і попивайте сле- 
зами...

Іван сидів недвижно, не здіймаючи своїх 
полиняних очий зі стіни, завішеної образами. 
Лиш голова його кивала ся з боку в бік, якби 
казала: Ні, ні, нї! Перед ним стояла страва, він 
не їв. Аж мати підійшла до нього, підняла йо
го лівий рукав і в останки пальців вложила 
ложку.

Непевно і несьміло підносить Іван ложку в 
гору, несе трівожно до миски, набирає страви 
та недонїсши до рота, розливає на собі.

По білім кожусі спливає червоний борщ, 
як колись на сорочці кров.

не знати кілько років прожив Охрім а тепер 
уже так довго проживає Каленик.

Старий Охрім війшов у хату, в котрій не 
був уже більш року, задержав ся, перехрестив 
ся і поклонив ся перед образами, відтак поці
лував ся з Оленою і свояками, відмовив мо
литву і засів на покуті під обраиом, на по
чеснім місці і ось почала ся тиха сьвята 
вечера.

Івасик сидів коло дідуся і держав єго ва 
руку, він уже наперед радів недалеким літом, 
як то він знов в садку буде жити з дїдусем 
у хатці, і буде там грати ся.

На столі горіли ясно воскові сьвічки 
В хаті було тепло, а перемерзлий від холоду 
у млині дідусь був рад, що міг огріти ся. Під 
вікнами коляоували хлопці дзвінкими, милими 
голосами.

Переложив Ол. Барвіньский.

І нараз його безмовні очи кричать, пови
риване лице набігає кровю, він на силу піднї- 
маєть ся з місця і заточуючи ся від] стіни до 
стіни, виходить зі сьвітлицї.

— Іване! — кричить за ним мати.
— Сусе, Христе! Голову розібє.
— Лишіть його! — приказує батько.

• • • • • •
їджте спокійно ваш хліб!

Богдан Лепкнй.

З Різдвом.
1.

„Милость і правда".
(Милосерде і справедливість).

У досьвіта жизни, ще в райськім городі 
вдивляла ся наша душа в лице Бога, 
й неначе дитинка до батенька свого, 
тулилась до Бога у всякй пригоді.

Но гріх, немов хмара на небеснім зводі, 
закрив перед нею Отця дорогого — 
затьмилась до Батенька ясна дорога, 
настала тьма ночи у людському роді.

Та не без потіхи всі ми полишились,
бо »милость» ту й »правда» так чудно стрітились, 
що «правда» вступилась, хоч як невмолима;

й нам два цьвітки з раю Господь дав до віка: 
се образ єсть Божий в душі чоловіка, 
й туга се за Батеньком неутомима.

2.
Т у г а

Та образ сей Божий, ся цьвітонька гожа 
геть, геть часу пилом в душі припадала, 
но другая зірка не тліла, а стала 
на жар, жар горячої просьби похожа.

Й моливсь Вавилон, ся восточная рожа:
— що року з весною Твоя, Боже хвала
— зі сонцем побідним вита’ як витала,
— коли ще воскресне для душ ласка Божа?

І кликав, благав народ Єрусалиму:
— Гей, облаки неба, зросіть нам Месию,
— на Него усю ми кладемо надію!

І кликав дух Греків і бодрого Риму:
— днесь приходу Бога всім конче потреба! — 
Вся людскісгь зітхала: «Прийди Боже з неба!»

3.
Радість

Колиж надійшла уже „кончина літа", 
післав нам небесний Отець свого Сина, 
щоб радостю земна сповнилась країна, 
щоб втїхов скінчилась туга всього сьвіта.

І в радість — утіху надземску сповита 
на зустріч Му вийшла вся людська ро 

дина:
з Ізраіля вийшла Дівиця невинна, 
у сонейка ясну красу ириодїта.

Й Восток Му на встрічу післав зьвіздарів 
із золотом, мирров й кадилом в гостині.
І Рим на услуги став Божій дигині —

дороги зладив для Єго віщунів.
І Геній єллиньский обмив духа очи — 
цілий сьвіт утішивсь, що щезла тінь ночи.

4.

Краса душі.
Обмив в нас Спаситель геть порохом

вкритий
сей образ подоби Істоти сьвятої, 
і в душу істочник вляв віри живої, 
щоб цьвітку від пилу часу вхоронити.

1 тугу, сей другий цьвіт гарно розвитий, 
скріпив в нас Месия надїєв кріпкою, 
що знов к нам нечайною прийде порою, 
щоб душу у райський город знов прий-

мити.

Й так вбрана красою небесних тих цьвітів 
душа підиимаєсь до зоряних сьвітів,
Й огнем від зірочок она там займаєсь,

і жаром любови несеть ся все висше, 
де Бог єї вічною любовю обій має.

5.
З нами Бог.

Гей буря шаліє, страшнії бють филї 
о лодку, що сьміло пустилась на море, 
спінених, скажених тих бовванів гори 
загладою грозять їй кождої хвилі.

Грізне навкруги представляєть ся горе: 
розбитих ти бачиш в великій там силї, 
як тонуть, зникають у морскій могилі — 
бо й хто же ті дикії филї поборе ? —

Одна наша лодка без ляку, трівоги 
ті морскі розбурхані поре дороги, 
й то раз* підносячись й спадаючи знова

в борбі неустанно тонучих спасає, 
і гимн „З нами Бог“ цілим серцем співає 
Ти знаєш ту лодю? Се лодка Петрова.

Перемишль, грудень 1906.

О. Б.

Іван Коссак.

Нова радість стала...
(Різдвяна легенда).

Зашуміло, заясніло, над лісами, над поля
ми, пливе сьвітло, ясне сьвітло, продиравсь че
рез мраки, через хмари, що на небі.

Шумить мило, шумить любо, дивні звуки, 
дивні тони, повні щастя, повні втіхи — щось 
ся стане! щось ся стане!

З  гори, з неба, зза облоків, злоте сьвітло 
йде на землю, злотого плахтою вкриває, тулить, 
пестить і голубить.

Злоте боже ясне сьвітло пестить землю, 
води, ріки, пестить сосни і ялиці, пестить мохи; 
травицю.

Серед ночи ясно, ясно, щось ся стало! 
щось ся стало!

* *
*

Гей у поли, гень за містом, гень далеко, 
на віддали, стоїть стайня старенькая, стовпчи
ками підпертая.

А над стайнею ті зорі сьвітять, — зорі 
сьвітять й місяченько.

А при вході три верблюди, серед кошів 
з овочами, серед скарбів, злата, мира.

Гей у стайни тій старенькій, сам Син Бо
жий вроживає. Сам Син Божий з матінкою.

Сам Син Божий гей я  палаті, у жадобі 
спочиває — на свій сьвіт Він споглядає.

.На свій сьвіт він споглядає, то на матку 
свою рідну — малу ручку підоймає — гостий 
своїх нринимає.

І підходять триї цари — гей почутні та бо- 
гаті — щоб дитяти поклонитись, щоби Богу по
коритись.

А Син Божий ручку взносить, малу ручку 
гей сьвятую, до пастухів навертає, їх до себе 
пригортає, їх до себе пригортає і так до них 
промовляє:

„Бідні, бідні, нещасливі, понижені, понехані, 
до вас бідних нині сходжу — бідні, бідні ви сі
роми, нї в вас добра, нї в вас волі — до вас, 
до вас нині сходжу, несу правду, несу волю — 
несу волю і свободу.

До вас, бідні нещасливі, до вас бідної Руси 
діти, нині сходжу, я син Божий, дам вам волю, 
дам вам долю, красшу долю...“

І рученьку свою ясну сам Син Бога, Ісус 
Бог наш, взнїс над родом тим нещасним — свої 
божі ясні очи взнїс до Батька, що є в небі, 
і молив, молив сердечно, красшой долі, правди, 
волі, для тих бідних призабутих, для тих бідних 
нонеханих....

іполумям сильним все дужиіе впа дише,
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Польскі політики против 
виборчої реформи.

Коло польске заняло резервове становиско, 
в якім хоче витревати аж до послї'дної хвилї. 
Презес кола ґр. Войтїх Дїдушицкий, не запере 
чує можливість переговорів з правительством 
„задля підготовленя цілого материялу для о- 
статочної ухвали польского кола, однак твер
дить, що „рішаючу заяву зможе коло пере
слати правительству, аж кола по скликаню дер
жавної ради збере ся у Відня і переведе нара 
ди“. При тім означує ґр. Дїдушицкий станови
ско Поляків так, що они уважають усунене ку- 
рий як знамя централістичного парламенту, а 
переведене заповідженої реформи рівнозначним 
зі зміною конституцій'. Се булоб допустиме — 
після презеса нольското кола — тілько під у- 
слівєм цілковитого узгляднена самостійності! 
коронних країв за помочию виборчої ординациї, 
яка відступала би від „звичайного европейско- 
го шабльону", а дальше за помочию „далеко-: 
сягаючої краєвої автономії в законодавсті і ад
міністрації". §

Таку резерву польскому колови дораджує 
також Сагеіа пагойоїуа, бо видить, що в проти
внім разі оно могло би виступити тілько з най- 
непопулярнїйшими, гакатастичними аргументами 
наципнального самолюбства на кривду сусїдного 
народа. Тому то ДОагоббадка складає на тепер 
цілу справу противвиборчої акції у Відни в ру
ки намісника, який виїхав туди і мінїстра-рода- 
ка др. Пєнтака. Заразом бідькає згаданий ор
ган, що Поляки на провінції так мало розвива
ють діяльності! в противвиборчій акції і взиває 
їх до підпираня акц ії польских політиків і поль
ского кола через устроюванє як найбільше про
тестуючих віч у противвагу руским вічам.

Та ті польскі політики, що хотіли би скли
кати таке віче, не мають кого скликувати, а ті, 
що могли би, зовсім пе поділяють становиска 
Сагеї-и пагосІоиюТ і коли не беруть участи в ру- 
ских вічах за загальним, безпосередним, тайним 
і рівним виборчим правом, то рликують власні 
збори, які ухвалюють таку резолюцию. Так ста
ло ся приміром в Голоску Великім коло Львова, 
де самі Поляки на зборах ухвалили резолюцию 
за виборчою реформою в тім дусі, — над чим 
роздирає шати в обуреню польска шовіністична 
преса!

Не маючи иншого способу, ся преса пони
жує ся до простої брехні і нечесної інсинтуациї 
на підставі зовсім з воздуха схоплених і нічим 
не удокументованих тверджень. «Доходять до нас 
з ріжних сторін краю вісти,' — пише (іаяеіа па- 
гойожа — що радикальні живла під покришкою 
загального права голосованя ведуть небезпечну (?) 
дня публичного спокою аґітацийну акцию ко
трій власти приглядають ся безчинно. На таких 
зборах падуть „паіроІ«шгпіе)82е Ьазіа", -а коли 
присутний на тих вічах урядник поводить ся 
мовчки, агітатори поясняють відтак людям, що 
діла, до котрих їх заохочують, дозволені, чого 
найліпшим доказом, що «п. комісар сам того 
слухав і на то годив ся». Булоб порадно, щоби 
власти припильнували строго законів про збори. 
Не заохочуємо (?) тим зовсім до натяганя чи 
надуживана тих законів, але в інтересі спокою 
і публичної безпечности треба конче строго їх 
виконувати». З  такою самою інтенциєю, а єще 
брутальнїйшою брехнею виступає біомю роїзкіе, 
в дописи з Підгаєць, в якій доносить, немов то 
руска аґітация іде в напрямі викликана «різні 
панів і жидів» та взиває польску суспільність, 
щоби не мадоважила собі тої небезпечности «на 
рускім вульканї».

Як се має бути та акция, підпираюча поль
ских політиків у Відни — то хиба поґратулюва- 
ти їм, але зовсім не завидувати таких нікчемних 
способів.

І

ІІ

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЙ. При зміні року про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле 
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н і ;  и .
— Календар В н е д іл ю :  руско-кат.: Різдво 

Христове; римо кат.: Валентин. — В н о н е д 'і-  
руско-кат.: Собор ІІреосв Богор.; римо кат.: Севе 
рика. — В і в т о р  о к: руско кат.: Стефана пер 
вом.і римо-кат.: Юлїяна і Вас.

— В сьвітлий празник Різдва Христового шле
мо всім нашим 11. Т. передплатникам і допису- 
вателям щирі желаня всякого добра і кличемо 
до них: Веселих сьвят! Як далеко сягає руска 
країна, де лише понесесь голос рускої коляди, 
най завитає щастє і радість, най настане щира, 
братня любов і віра в красшу долю і будучність 
Руси-України. Х р и с т о с  р а ж д а є т е я !

— Нерівна мірка В однім з остатних чисел 
запитує „Діло" пос Барвіньекого, чому він не 
скликує віч в Брідщинї із справі виборчої пе 
форми. Дивує нас. чому »Дїло« в першім р їді 
не звернуло ся з сим жаданєм до своїх пай- 
близших союзників, до пос. Романчука, який 
так тяжко спав в політиці, що национал демо
крати зневолені були відобрати єму провід в 
„Народнім Комітеті", до пос. Коса, що так рано 
і скоро виспівав свою пісню, до пос. Яворскогс, 
специялїста до всяких інтерпеляций, яких навіть 
„Діло" передруковувати не хоче імовірно тому, 
бо їх соромить ся. Може би »Дїло» вияснило 
нам, чому таку невибагливу мірку примінює 
до своїх найблизших політичних репрезентан
тів? Чи дїєсь се мой<е з легковаженя до „стов 
пів і батьків" национально-демократичьої галиц 
кої Руси ?

— У страха великі очи! Якийсь дописуватель 
всепольского Віола з П і д г а є ц ь  наторочив з 
нагоди віча, яке там відбуло ся, нечуваних рі- 
чий про те, мов би то там учасники віча мали 
бути узброєні «до різаня Поляків і жидів», та 
мовби то руска молодїж заохочувала до того 
селян, що нібито на се мав призволити цісар. 
Справді чудно, що орґан народової демокрациї, 
котрий хоче бути поважним дневником, містить 
такі нісенітниці', тож і сам дописуватель признає, 
ЩО « п а  82С2ЄЗСІЄ ЖІЄС ОЙЬуІ 8ІЄ 8 р о к о . | П І Є » .  
Ціль такої писанини ясна і легко зрозуміла, але 
сї панове, що таке пишуть і печатають, повинні 
призадумати ся над т и щ о  то небезпечно гра
ти з огнем. Не підсувайте самі таких змагань і 
не будьте самі агітаторами таких злочинів, ііро 
які нікому не снило ся!

— Народні віча в справі виборчої реформи 
відбудуть ся: дня 9. с. м. в Перевізци, казусно
го повіта і в Постолівцї-Раковім, гусятиньского 
повіта; дня 10. с. м. в Косові о 12. год.; дня 
11. с. м. в Ходорові о 1. год.; дня 13. с. м. в 
Соснові, нідгаєцкого повіта

— П. Константин Билиньский, ц. і к. віцекон- 
суль, син о. пралата і члена кр. ради шкільної 
Билиньскі го, іменований лєґацийним секретарем 
при драґо.манатї анстро-угорскої амбасади в Цар- 
городї. Наш земляк мав недавно важну місию 
в демонстрант европейских фльот против Ту
реччини. Він був одиноким з дипльоматів, що 
вручав в імени европейских держав турецким 
властям офіцияльну ноту. З  нагоди сего цїсар- 
ского іменована шлемо нашому землякові! і єго 
вітцеви щирі желаня.

— З Читальні „Просьвіти" на Личакові. Іменем 
Виділу Читальні „Просьвіти" на личаківскім пе
редмістю, желаємо всім нашим Членам і Гостям 
веселих сьвят та запрошуємо на спільну „про- 
скуру", яку уряджуємо в неділю 14. с. м. о год. 
6. веч. в комнатах Товариства, ул. Личаків. 87. 
Вступ виносить 1 К і бажаючих взяти участь, 
просимо сю квоту найдальше до II. січня зло 
жити у п. Ілька Пака, господаря Читальні', зпме- 
шкалого при ул. Личаківскій ч. 101. — Богато 
наших членів залягає з вкладками, котрі проси
мо при зміні року конечно вирівняти, бо від 
точного плаченя вкладок залежить екзистенция 
нашого Товариства. інтелїґенцию, шо замешкує 
Личаківску дільницю, просимо вписувати ся в 
члени Товариства, бо тоді доперва числити мо
жна на побіду, коли на кождім передмістю згур
туємось в сьвідому і солідарну громаду. — Рів
ночасно подаємо до відома, що дня 21. січня с. 
р. відбудуть ся в льокали Читальні надзвичайні 
загальні збори з отсим порядком дневним: 1) 
Доповнене Виділу. 2) Справа купна власної хати 
3) Справа заложеня при Читальні каси позичко 
вої. 4) Внесенії і інтернеляциї. За Виділ: Ілько 
Пак містоголова. Мария Данилевичівна с кре- 
тарка.

— Цісар уділив з власних фондів 200 К запо
моги на будову церкви в Підлісках, бобрецкого 
повіта.

— Сегорічні збори „Народного Дому" у Львові
були незвичайні. По раз перший від непамятних 
літ почали деякі члени критикувати фінансову 
господарку сеї інституциї. Піднесено навіть 
жаль, що стипендиї, призначені фундаторами 
для бідної молодїжи, йдуть через протекцию 
в руки тих, що їх не потребують. Але найтяж- 
ший заміт упав з уст д ра Дудикевича, який 
жалував ся, що навіть бурсаки мусять оплачу
вати ся одному з функционарів, коли хотять ді

стати ся до бурси „Народного Дому." Сей заміт 
спричинив, що о. Костецкий, голова заряду бур
си, розплакав ся і дальшого мандату в веденю 
сеї інституциї не приняв. Що заміт сей не від
носив ся до о. Костецкого, се більше як певно, 
а що повинен він мати свої добрі наслідки, 
в се навіть члени „Народного Дому" почали ві
рити. Замітимо, що про сей образливий епізод 
»Ґалїчанїн« не згадав ані одним езівцем. Гаиі 
ізі’з іт  Зіааіе Оаиетагк!

— Мара катастрофи Па зелїзничім двірци 
Львів Підзамче мало що не прийшло вчера рано 
до грізної катастрофи. Оба поїзди, з головного 
двірця і з Тернополя сиізнили ся по нів години. 
Перший надїхав поїзд з Тернополя, а за кілька 
хвиль мав прийти поїзд з другої сторони. Рух 
на двірци був величезний, як звичайно перед 
нашими сьвятами. Урядник руху, Пудулька, на 
щастє задержав тернонільский поїзд перед ста- 
циєю дальше чим звичайно, аби товпи всідаючих 
і висідаючих з обох поїздів розділити і не до
пустити до натовпу. За хвилю він замітив, що 
па стацию заїздить поїзд з головного двірця з 
якоюсь незвичайною скоростию і без даваня 
знаків свистом. В одну мить ' п. Подудька при
звав до помочи стацийних робітників і усунув 
зі шляху товпи нодорожних. Сим зарядженєм 
він уратував житє кількадесятьох людий, бо, як 
показало ся, в наближаючім поїзді були по
псовані дві гальми і сигналові прилади. Поїзд 
перелетів лискавицею через опорожнений перед 
хвилею шлях і станув далеко за стациєю. При
томність ума урядника руху заслугує на повне 
признане.

— Невдоволенє робітників. Робітники в зелїзни- 
чих варштатах у Львові і Станиславові надїяли 
ся нідвишки платні з Новим роком. Тимчасом 
лише малій частині робітників підвисшено денну 
платню о 19 або 29 сотиків. Наслідком сего ро
бітники почали бурити ся, устроїли віче, зголо- 
шують жалоби до дирекциї, а виплата відбувала 
ся вчера к Станиславові в присутності! пів ком
панії войска з наїженими багнетами.

- Дрібні вісти. При вчерашнім тягненю 3°/0- 
ових кредитових земских льосів з року 1889 
другого випуску у Відни голова виграна 199.090 
К упала на льос серия 6431 ч. 6. — Мінїстер 
для Галичини др. Гієнтак тяжко занедужав на 
запалене легких. На лівім легкім утворив ся бо- 
ляк. — В Кракові відбуде ся 7. с. м. віче жен- 
щин в справі орґанїзациї жіноцтва і жаданя рів
них політичних прав з мужчинами. — Почтові 
складний! отворено у східній Галичині: в Горо- 
шовій, борщівского повіта, в Янківцях, терно- 
пільского повіта і в Пленикові, перемипілянь- 
ского повіта. — Вчера по полуднії застрілив ся 
в Кракові капітан 3., полку дивізийної артилє- 
риі, бар. Рудольф Зібенбурґ-Елїячек. — В Де- 
бречинї на Угорщині арештовано кілька визнач
них осіб за онодїшний напад на жупана Ковача. 
Між иншими арештовано різьбаря Акоша Дебре- 
чанїого. котрий грозив Ковачеви револьвером.— 
З  Сан Поган доносять, що при будові тунелю 
відорвала ся скала і убила 4 робітників, а одно
го ранила. — В репуб^ицї Нікарагуа звіяла ся 
буря і нанесла величезні шкоди населеню. Мно
го домів лежить в звалищах, під якими згинуло 
кілька тисяч осіб.

— На Р. Тов-о педаґ зложив у нас ВПов. Ник. 
Сіяк зі Львова 2 К замість висилки сьвяточних 
желань.

Всячина
— Сьвятий вечер в міщаньскій родині в Сняти-

нї. Руске міщаньство на ІІокутю є середно за
можне. а радше сказати: майже убоге Виставних 
сьвят не має з чого робити, а навіть богатші 
міщани не видають много на сьвята. Одна іііч 
— шість до вісім книшів з середної пшеничної 
муки по половині з маком і цебулею, а друга 
піч — чотири колачі з ліпшої муки вистає на 
три дни сьвят, та ще кілька книшів і всі колачі 
лишають ся на Новий рік і на Йордан. Колачі, 
найбільший з проміром 3/4 метра, стоять один 
на другім на столі відтак від йорданьских сьвят 
аж до того дня, коли еьвящепик навідає ся зі 
сьвяченою водою; аж потім колачі зїдають. На 
вечеру приготовляють чи богаті чи бідні майже 
ті самі страви: кутю, осолоджену медом, борщ з 
крепликами, варені сливки, рибу сьвіжу і корон, 
голубці, у декого ще тісто клюски) платками з 
маком. Традицийних 12 страв ніколи не буває, 
Сусідуванє з лагинниками завело звичай обмі
нювати ся «вечерою». Сей звичай лежить в тім, 
що на латиньский сьвятий вечер приносять ла- 
тинники знайомим або кревним Русинам вечеру, 
зложену з миски куті, миски голубців, мисчини 
варених сливок, мисчини риби або коропа і двох 
книшів, а часом кількох яблок і горіхів. То все 
має ся відтак на руский сьвятий вечер віддати. 
Таких «вечер» може бути дві-три, або і більше. 
Головно родини з мішаними супругами, котрі 
справляють латиньскі сьвята, дбають о то, аби 
на руске Різдво мати повні другі сьвята і роз
носять по кілька «вечер» знакомим руским ро
динам.

Аж по відданю «вечері» смерком, сідають 
веї до своєї вечері. Стіл буває вкритий сіном,
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і застелений скатертю. На середині стола ста
влять колачі один на другім, а до них припера- 
ють книші. На верху колачів дуже часто мож 
побачити „оплатки", які розпихають поміж ру 
ских міщан орґанїсти, хоч нераз міщани не зна
ють, що з тими оплатками робити і лишають їх. 
неторкненими. Під столом розстелює господар 
вязку сїна. або соломи. На «покутю» нема зви
чаю ставити снопа збіжа; роблять се хиба ті,
що вичитали про топ звичаи в книжках, а дехто біл,.шість обходить сї сьвята зовсім не сьві-
наслїдуючи їх, ставить вимолочении окол.тсоло тд0 в деякцх устроюють ясла,
ми, як се доводило ся мені бачити. Перед сіда-
нєм до вечері перебирають ся всі в чисте біле 
і одіж і молять ся довше на вколїшках. Мало в 
котрім домі ломлять ся просфорою, частїйше за 
те оилатком, лише при першій ложці кутї жела- 
ють собі всі щасливого року і здоровля. З  ко- 
ждої страви, — розумівсь всі їдять з одної ми
ски, — мусить кождий бодай покушати Найбіль
ше їдять «куті», бо солодка. Мясної або молоч
ної страви не сьміе і.їхто й бачити того вечера. 
При вечери сьвітить ся сьвічка або дві в баца- 
болнних або буракових зроблених асі Ьос ліхта
рях. По вечері висипують родичі горіхи і ябло- 
ка на сіно під стіл, а діти з вереском їх визби
рують, приговорюючи: «се когутик а се курка», 
відповідно до того, чи найдуть в еїнї яблоко чи 
горіх. Певно, щ о  «когутиків» буде в еїнї менше, 
бо нїодна господиня не хотіла би мати з наса
джених на весну під квочку покладків богато 
когутів, а сей звичай відносить ся як раз до то
го. Потім діти колядують разом з родичами до 
пізної ночи. —р —

— Колядованє під вікнами в у нас старим зви
чаєм. По великих .містах звичай сей не дасть ся 
нримінити, зате по місточках і селах колядники 
без перепони обходять з колядою хату від ха
ти. В ріжних околицях заховав ся ріжний час 
колядованя. В одних на сьвятий вечер не хо
дять з колядою, аж слідуючого вечера, в инших
колядники вибрали 3. день на коляду. На Поку- ликим пієтизмом, а вечером йдуть до театру 
тю в Снятинї, як менї звісно, колядують оба ве- або д о  цирку на борбу биків.
ч ір і  ВІД смерку ДО ОКОЛО П1ВНОЧИ, ПІСЛЯ ТОГО, ЯК і
сьвітить ся в хаті. На сьвятий вечір ледви на цукрів і ласощів, якими обідають ся до краю 
дворі потемніє, вже лунає під вікнами тонкими По полудня ходять по зиакомих колядувати.]
голосками коляда, переважно „Бог предвічний", 
„Ходить Господь по раю“, „Вселенная" і кілька 
инших; взагалі репертуар коляд тельми обмеже
ний. Колядниками є малі хлопці, рідко коли дів-1 
чата, яких пізнати хиба но голосі, бо „татовий“

— Вєфлєєм— се місце, звідки засвитало сьві- 
ітло любови, віри і надії. Мале місточко, заме- 
|шкале тоді пастирями, було перед Різдвом Хри
стовим звісне з того, що звідтам походили сла
вні мужі з племени Юди, передовсім жидівский

чи „мамин кожух закриває стать від голови до дь Давид Нинї Вефлеєм величаний по цї- 
землі, а ще до того шапка на голові надає Л|М сьвітї і щодин иутник, котрий був при Хри- 
вигляд хлопця. Дівчата перебирають ся так стовім гробі в Єрусалимі, не поминув Вефлеєма. 
нарочно, аби їх хлопці не пізнали і не збитку-*Оден 3 „уТ(ІИКІВ 11ише в СВОїх записках, що до 
вали ся над ними. Малі колядники ходять ззи ' , Вефлеєма їдуть путники з Єрусалима або старо- 
чайно одинцем, аби не ділити ся „колядою . Бу- давним звичаєм на ослї. або возом, що коштує 
вають однак колядники по два, три, рідко біль-1деіневше Через браму Яффа дістаємо ся неба- 
ше понад чотири. 1 рає тут ролю висота „коля-!вом ва скалисту пустиню. В переїзді подивляєисту

їмо величну кріїюсть монастиря Мар-Елїяс, де є 
гріб Рахилї. родички Венямина. По півтора го

д и “. Колядникам не дають хліба вї оріхів (4 орі- 
хи коштують 2 с), лише но 1 сотикови. Навіть 
богачі не виломлюють ся з під сего звичаю, бо дини есьмо у мети. Незвичайно мальовничо ііи- 
инакше мали би безліч колядників. По 2 с дає ть ся СВ()ІМ амфітеатральним положенєм Ве- 
ся лише колядникови знайомому, сусїдскому си- ї флеем (Вет-Лягем =  хлібний дім) на тлі піль, 
нови, або кревному. Двом колядникам дають гаів і садів, до котрих немов би впрошували 
звичайно 2 с, трем також 2 с, а єсли є їх біль-і ПуТНИка оливні дерева, сикомори, микдали і ви
ще, то 4 с. Другого вечера крім малих хлопців ади. Міето числить ,)ИНЇ около ц.000 душ 
ходять колядувати також парубки гуртами в'Д• населвНя. Між ними є ледви до 300 могамедан; 
10 до 20, а навіть по більше, звичаинв з МУЗИ' жидам в Вефлеємі зовсім не вільно мешкати, 
кою. Нарубки колядують однак лише в тих до і Црочв населене ділить ся поміж ріжні христи- 
мах, де є дівчина на виданю. Гих колядників яньскі віроісповідапя, найбільше католиків. Крім 
трактує ся вже инакше. Коляду їм виносить с а - ; рреко-православних, Коптів, Сиринцїв і Вірмен, 
ма дівчина не менше 1 К і хвильку з ними на жиє в Вефлеємі також до 500 протестантів. На- 
ворозі сіний розмовляв, поки мама, після звича- ввлВнє того міста не є убоге, можна сказати, є 
ю, не закличе її но імени. Колядуючі парубки навіть богате. Женщини визначають ся чудною 
водять ся цілими ночами ио місті і колядують, к асою а ВрИ т|м е так полохливі, що щасли- 
чи в хаті сьвітить ся, чи вї, як лише у кого є вим М,)ЖЄ назвати ся той, хто фотографічним
дівчина. Не винести таким колядникам заплати, 
значило би наробити собі клопоту, бо колядни-
ки певно зроблять збитка і заберуть «лісу» чи Христос народив'ся. Нині на тім місця стоїть 
ворота, або вивернуть пліт від дороги. Пізнїйше, к та „ це ві Пресьв. Богородиці. Входу до 
бойкотували би дівчину на танцях. Малі к о л я - |неї стереже в,ддїл турЄцких Нїзамів. в немо-
дники в згаданім місті ходять рідко коли зі 
«зьвіздою», старші, се є парубки, частїйше з „ко
зою". Зьвізда зроблена з паперу і тому з огля
ду ца небезиеченьство запалена загати або стрі
хи, міска иолїция нераз відбирає єї колядникам 
або ломить на місци. За «козу» перебирає ся 
парубок, обертаючи кожух вовною на верх, а на 
голову бере козячу маску і роги. Поміж строф- 
ками християнскої коляди «коза» «мекає» а 
другі присьпівують їй:

„Ой, козо, козо, козо небого!
Дасть тобі сес пан пшенички много".
По коляді один з колядників «вінчує» зви

чайно отсими словами: «На щістє вам, на здо
рове з тими сьвятами, якете дочекали, абисте 
так опровадили, з щістєм, з здоровєм на-рік до
чекали Добрий вечір!» З  хати відповідають: 
«Дай Боже здорове!» —р —

— Сибірска зелїзниця находить ся під сю пору 
в руках зревольтованого війска, котре повертав 
з Манджуриї і поводить ся на стациях бруталь 
но. Кождий відділ хотів би чим скорше дістати 
ся до европейскої Росиї і не хоче розуміти, що 
всі нараз не могуть їхати. Через обставину, що 
стациї на сибірскій зелізници находять ся в да
леких відступах, поїзди з манджурским віиском 
мусять нераз ждати довгий час на стациї. Вій- 
ско бурить ся з тої причини, бє урядників і

службу зелїзничу, так, що з обави перед утра
тою житя вся зелїзнича обслуга покинула ета
пні і поїзди, полишаючи їх на долю недолю зде- 
нервованого війска. Через те рух на тім зелї- 
зничім шляху майже станув, а відділи війска 
розсипали ся по містах Сибіру і граблять тор- 
говлї, аби не гинути з голоду.

— РІЗДВЯНІ сьвята У ріжчих народів. Францу
зи по богоелуженю відвиджують себе взаїмно

З  більшим торжеством сьвяткують Німці 
СЬгізИа#. В кождім домі пишаєсь ялинка, дарун
ки дістають малі і старі, для убогих устроюють 
з громадскої каси обіди, зложені з ковбаси з го
рохом, вудженини, хліба, тіста і пива.

В Анґлїї опроваджують сьвято СЬгізІтаз 
дуже величаво. По ростбефах і пудінґу, в котрім 
находять ся срібні і золоті монети та наперстки, 
всі учасники вечері громадять ся при богато 
пристроєній ялинці. В кухни вішають під стелею 
галузки цьвітів а дівчата та хлопці бавлять ся 
в лапанку; спіймана дівчина під галузкою му 
сить позволити поцілувати ся. При їдженю пу
дінґу хто натрафить на золоту монету, того він
чане буде до року; срібна монета значить він
чане за кілька літ, а хто трафить на наперсток, 
той ніколи не звінчає ся.

В Італії на N31816 пристроюють дім в зе
лень. стелять під стіл сіно, а в еїні складають 
дарунки для дїтий. При обіді мусять бути на 
Різдво т. зв. гізойо се є масо з рижом і шафра
ном а на кінци медівники.

В Голяндиї сьвяткує Різдво лише молодїж 
по містах а по селах всі.

В Скандинавії співають на сьвятий вечер 
хором давні піснї, оповідають лєґенди, а по в е 
чері санкують ся до рана.

Іспанці проводять перший день сьвят в ве-

Греки готовлять на Різдвяні сьвята много

апаратом підхопить Вефлеємку на клїшу. Осе 
редком Вефлеєму є очевидно місце, на котрім

жливо брудних і дрантивих мундурах і лише по 
карабінах на іілечох можна догадати ся, що се 
войско. Вид сторожи, і то ще такої, прикро му
сить вражати релїґійні почуваня кождого хри
стиянина. В крипті вказує місце ясел срібна 
зьвізда з написию докола: Ніс (І- Уігфпе Магіа 
9езиз СЬгізІиз иаіиз езі (Тут з Діви Мариї наро
див ся Ісус Христос). Знак зьвізди, а ще до то
го слова так прості, хоч заключено в них цілу 
історик» найбільшого з тайн сотворена, викли 
кують вражінє, якого нїхто не зможе відчути, 
хто сам єго не дізнав. В одну мить, здає ся, 
всьо инше никне в блеску зьвізди спасеня. Ли
ше та зьвізда горить що раз сильнїйше, а під 
яею новонароджений Ісус здаєсь малесенькими 
ручками пригортати до серця цілу людскість.

Гумористичний кутик.
Двоє старших дїтий бавлять ся, а трете 

сидить тихо під стіною. За хвилю надходить 
мати і запитує наймолодшу дитину, чому не бе
ре участи в забаві. Дитина відповідає:

— Івась і Маруся бавлять ся в тата і ма
му, а я мусу цекати, доки не уродзу ся.

Заява.
В ід  н. Ол. Б а р в і н ь с к о г о  дістали ми 

отею заяву:
«В чч. 3. і 4. (за падолист і грудень 1905) 

«Молодої України» накинув ся п. Володимир 
Г н а т ю к .  секретар і урядник «Наукового Това
риства ім. Шевченка» з питомою єму напастли- 
востю на мене і впевняє що «п. О. Барвіньский 
не х о ч е  посилати своїх дїтий до україньских 
шкіл, л и ш  д о  п о л ь с к и х ;  старших синів н е 
п у с к а є  т а к о ж  н і г д е  п о з а  н о л ь с к і  
к р у ж к и , боячись, аби не заразили ся «політи
кою» та не схотіли брати участь у громадскім 
житю».

Отже супроти того заявляю, що се твер
джене н.В.Гнатюка є п р я м о ю  і б е з о с н о в -  
н о ю  н е п р а в д о ю .  Всі мої діти посилав я до 
р у с к и х  ш к іл  у Львові. Коли я переселив ся 
сюди в листопаді 1888 р. з Тернополя, вписав я 
моєго найстаршого сина бл. п. Володимира, що 
був тоді в 8. кл. Гімн, (отже прямо перед іспи
том зрілости) д о  а к а д е м і ч н о ї  ( р у с к о ї)  
ґ і м н а з и ї ,  хоч він перед тим нобирав науку 
в тернопільській ґімназиї польскій (рускої тоді' 
ще там не було). МолОдші дїги вписав я до 
школи Марк. Шашкевича, а відтак до р у с к о ї  
школи вправ, почім скінчили ц і л у  ґ і м н а з и ю  
а к а д е м і ч н у .

Два наймолодші сики також ходили (оден 
два, другий чотири роки) в академічній ґімна
зиї, одначе коли декотрі пп. професори свої ан
тагонізми до моєї особи почали переносити на 
моїх синів, а мої жалоби і представлена з тої 
причини остали безуспішними, б у в  я п р и н е 
в о л е н и й  з великим жалем забрати їх з ру
скої ґімназиї і вписати до V ої ґімназиї, позаяк 
не мав я спромоги віддати їх до рускої ґімна
зиї в Перемишлі або в Тернополі, де не міг би 
я був їм обезпечити анї відповідного догляду 
анї материяльного удержаня.

З  невимовною прикростю приневолений я 
се заявити, але коли з того п. Гнатюк робить 
такі злобні висновки, щоби мене перед рускою 
суспільносте) сплюгавити, то я не можу промов
чати сего і констатую се в інтересі правди.

Найстарший тепер син мій був за весь час 
унїв студий членом Акад. Громади, членом наук, 
кружка і головою істор. секциї і є діяльним чле
ном Наук, товариства їм. Шевченка, а в часі 
акад. сецесиї був членом акад. депутациї до рек
тора і переніс ся відтак до Відня на універси
тет. Другий син, був членом технічного руского 
товариства «Основа» і членом виділу. До. н ї- 
я к и х  п о л ь с к и х  к р у ж к і в  мої сини не 
входили і не ВХОДЯТЬ. До тогож ще замічу, що 
оба старші сини є повнолітні і я не маю права 
їх «не пускати».

Се нехай стане доказом, яким оружєм воює 
п. В. Гнатюк.

У Львові 6. січня 1906.
Олександер Барвіньский.

Телеграми
з дня 6. січня 1906.

Відень \Уіеп. 21(5. оголошує: Цісар сан- 
кционував ухвалений галицким сонмом закон в 
справі заряджень з приводу вигасненя права 
пропінациї.

Париж 3  Вашингтона доносять, що 3. ди- 
візия ескадри, зложена з 4 панцирників, виїде 
на Середземне море, при чім відвідає Ґібраль- 
тар, Танґер, Альжир і Неаполь.

Будапешт. Люкач веде дальші переговори 
з коалїциєю. Мимо заперечень, правдою є, що 
Люкач кілька разів конферував з Кошутом та 
що можливість компромісу стає що раз близ- 
шою до здїйсненя.

Петербург. На директора телеграфічного за
ряду в Лїбаві, Векмана, зроблено замах бомбою. 
Бекман потерпів такі тяжкі рани, що до години 
помер.
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Надіслане.
Ортопед^не заведене

Доцента д-ра Ґабришевского
тепер площа Марийска 10.

ЗНАМЕНИТИЙ МІД ДЕСЕРОВіІЯ
курацийний по 6 К, „раритас" медоборів по 6 К 
60 сот. за о клі'р. франко. Мід в илястрах 1 клґ.
2 К. Від руского замовлена даю 20 сот. на бу
дову театру.

Кореневим, емер, учитель, Іванчаші 
177(1—?) почта в місци.

С о іо з з е п т
в п а с а ж її Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. с і ч н я  і 9 0 6.

Нова сензацийна
проґрама,

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї Нідй-Ше іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна набути 
конторі Пльона пои ул. Кароля Людвика ч. 9
3 купленим білетом на фотелі, льожі І-ряди 
крісла можна їхати даром на представлене ом 
нїбусами Кольосею, Які ждуть коло Віденьскої 
Каварнї.

Повне п ж  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо Ю°/о ону- 
сту. Висилає ся тілько за надісланем 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

Лев Лопатиньсхий. •

! >  ® ЯБЛОЧНИКАР і
комедия в 1 акті, опрацьоване, після £  

нїмецкого. ♦
44 Цїна 40 сот.і 1

♦  * Набути можна в Ставропигійсиій книгарни у Левові ♦♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦•♦І?
Кашель!

Хто на него терпить, най уживає ви- 
пробованих усмиряючих і смачних

Х аізе г ’з  З ш і - С а г а т е ї і е п
740 нотар. потверджених сьвідоцтв стверджує 

іевний успіх при кашлю, хрипцї, катарі і флєґмі.

І Пачка 20 і 40 сотиків. Правдиві лише з маркою 
охоронною «Три сосни». Склади: у Львові: С. Гай, 
аптека; Зиг>і. Рукер, аптнка; Петро Міколяш і 
Ска, дроТуервя; Якоб Кайзер, аптнка; О. ф. Кін- 
клєр і Син; Пароль Палєвсіжй, аптека; Ів. Піве- 
лєс; М. Лазовский аптика; Адольф Ашкенази, 
агітика під зол слоном; І. Піпес-Іюратиньский, 
аптика; Антон Ербар; Едмунд Пурпер, дроґуе- 
ряя; Лев Калїєр,аптика в Бродах: Иоахпм Фрід- 
ман, апг. в Миколаєві; Зпгм Ротенберґ, аптика в 
Олесьну; Герм Енґлєндер в Перемишлянах: Мар
тин Собель в Стрию, Д. Роінґер апт в Збірові; 
Моріц Бібпінґ, апт. в Станиславові: Стан. Бурса, 
в Косові; Юліян Новицкпй. апт в Печеніжинї: Е. 
Стенцель, апт. в Коломиї; Адольф Дуретер, апт. 
в Бережанах; Зпгм. Ля дес, аптика в Вишнївчику: 
долодислав Наглїк окр. апт. в Бережанах; Б. 
Вальк, дроґуерия в Станиславові; І. Б. Лїнк. дроґ. 
в Ярославі; Е. Геллер в Надвірні; С. В. Лянґінґер 
в Самборі; Др. Юл. Францос. апт. в Тернополи; 
Вільг. Ляндесберґ. апт. в Бродах; Здислав Завал- 
кевич в Камінці; Г М Фішер апт. в Станиславові; 
Аптика під Білим Орлом В. Філїпка в Н. Санчи; 
Лавр. Цімерман маг. фарм в Підволочисках; Ігн. 
Гешелєс, апт. в Городну; Ст. Фалішевский. апт. 
в Балигородї.

&
«5*

•5*

й*

Товариство взаїмного кредиту

„Знїстер”
порукоюстоваришенє зар. з обмеженою 

у Львові (Ринок ч 10)
приймає вкладки до опроцентованя на 4 прц. і 
оплачує за вкладчиків податок рентовий; для 
ощадженя коштів посилки можна присилати гро
ші чеками Щідницї почтової; вкладати може 
кождий. навіть і вечлени; на жадане звертає 
ся вкладку кождого часу, навіть без виповідже- 

.чя (за есконтом).
ПОЗИЧКИ удїляє «Дністер» своїм членам 

на 6 прц сплату гіпотечних позичок розкладає 
» »  ся до 15 літ; при ЗО ратах -річних виносить 
*>  рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5"/,.і 

до позичок вимагає ся першої гіпотеки або до
брої поруки.

На парцеляцию і купно більших обшарів 
треба звертати ся за позичками до «Дністра».

Членами можуть бути тілько члени обев- 
печені в «Дністрі».

Чистий зиск розділяє ся межи членів яко 
«-> дивіденди від уділів і на добродійні цїли. — До- 0 ,

ЙІотгіапакі.
Міеещсгпік роб гебаксуа

Б-га Р е і ік з а  К опесгпедВ
розіл’іесопу йіо^іаіізіл’и і рггеаЦііош ерга\¥ зіо- 
иііаіічкісЬ, иусіх (Ігі г копсеїп кагдеро шіеаіаса V 
геягуїасЬ 4 5 агкий2о»усЬ. Ргепитегаїа саіогоехпа 
«гаг г рглеяуїка росгіоадіа игупояі 10 К, киїагіаіпіе
2 К 50 Ь. А йтіп із ігасуа *  кзіедагпі беЬеіЬпега 

і Зроікі \л/ Кгакожіе.
Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  ЛІГ ЛІГ Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  Л ІГ  ЛІГ Л ІГ  Л ІГ ЛІГ Л ІГ  Л ІГ  ЛІГ ЛІГ

0
О
«>

0 тепер уділив «Дністер» на церкви, бурси, шко
ли і т. д. 31.738 К.
Стан фондів Товар, кредитов. , Дністер" 31/121904

Вкладки: 1,783.673 К.
Удїли членів: 133.117 К.
Ф. резервовий і ин.: 26 576 К.
Позички уділені: 1,616.402 К.
Цінні папери: 123.627 К.
Льокацпї: 169 456 К.
На рах. біжу чім: 81.968 К.

Кутки 
і паперцї II можна набувати в „Со- 

кільскім Базарі" у Львові 
і у всіхторговляхвкраю.

Нова збірка 
новель
Евгена Мандичевского
п. з ,СУДЬБА

стоїть брош. 1 К 60 с , в сецес. оправі 2 К 
Замовляти в книгарні ім. Шевченка уЛьвові або 

у автора в Тернополі. (2—6)

О ГОД. І

6-00
610

7-20
729
7’50
805
815
818
850

10 05
10- 35
11 45
11- 55 

1*30 
140 
150 
2-30

1050
12-20
2-31

7-00
2 15
515

101)2

( і

За пезну і добру льокацію
поручаємо:

4 ’/2% листи гіпогенні 
4%  лиїти гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміовані 
4%  листи Товариства кредито

вого земского
4%  і 4 ‘/,%  листи Банку крає- 

вого
4 С/О позичку краєву 
4% облїґациї пропінацийні 

і всілякі ренти держанні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гад акц.

БА Н КУ
Й Гіпотечного Ц

Всі календарі і часописи можна набувати 
в »Сокільскім Базарі *>

Розклад зелізничих поїздів від І. мав 1905 (Час середно-евронейский).
Приходять до Львова (головний дворець): о год.

з Кракова. Берліна. Відня, Праги, Хирова 
з Іцкан, Чорткова. Калуша, Керезмезе

з Пїдволочиск. Одеси. Київа. Бродів 
з Лавочного. Пешту, Борислава, Калуша 
з Рави рускої, Сокаля
з Станпславопа. Жпдачева 
з Самбора, М. Ляборча, Сяяока. Хирова 
з Яворова
з Кракова, Відня. Берліна. Варшави, Браги 
з Коломиї, Жидачева, Потутор, Керезмезе 
а Ряшева, Лавочного, Калуша, Любачева 
з Ярослава, Стрия, Борислава
з Підволочпск, Гусятина, Копйчивець, Козови 
посп. з Кракова, Берліна. Відня, Праги, Н. Санча 
посп. з Іцкан. Чорткова, Калуша, Залїщпк, Кіц- 
з Самбора, Ясла, Сянока, Івонича
посп. 8 Пїдволочиск. Одеси. Київа. Бродів. 1р:і 

малова. Гусятина, Копичинець, Козови
з Стрия, 
з Яворова
а Сокаля. Белзця. Любачева 

з Кракова, Берліна, Відня, Праги. Осьвєнцїма 
з Іцкан, Жидачова, Калуша, Новоселиці
посп. з Кракова. Відня, Берлина, Праги, Івонича 
з Іцкан, Чорткова, Потутор, Керезмезе 
з Самбора, Хирова, Сяні ка, Ясла 
з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги / 
з Підволочпск, Київа, Одеси, Бродів, Когіичп- 

'  нень, Залїщик, Скали, Івани пустого, Гусятина 
з Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава, 
посп. з Іцкан, Яс, Царгорода, Жндачева, Залїщик 
посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги

на дворець „ПІДЯЯМиз*'
з Підволочпск, Одеси, Київ)’, „родів
посп. з Підволочпск, Київа, Одеси, Бродів, 
з Підволочпск, Київа, Одеси, Бродів, Залїщик,

Потутор, Іваня пустого, Скали, Гусятина, 
Грималова

з Підволочпск, Київа, Одеси, Бродів, Копичинець 
Чорткова, Захїщик, Іваня п., Скали, Гусятина І

Відходять зі Львова (головний дворець):

615 до Іцкан. Яс, Потутор. Керезмезе. Чорткова
6- 30 до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів. Гусятина

6 55 до Яворова
7- 39 до Лавочного, Пешту, Калуша, Борислава
8 25 посп. до Кракова, Відня, Ьерїлна, Праги,
8 35 до Кр нова, Відня, Праги, Осьвбнцїма
9-Ої) до ї’амбора, Хирова Івонича, Н. Санча,
920 до Іцкан. Калуша. Потутор

10-55 до Підволочпск, Одеси, Київа, Бродів, Делятина, 
За іїщик

111) до Белзця, Сокаля, Любачева
2 00 посп. до Підволочиск. Київа, Одеси, Бродів, 

Копичинець, Чорткова, Залїщик, Гусятина
2 40 посп. Іцкан, Потутор, Калуша, Чорткова, Керев- 

меяе
2'50 посп. до Кракова, Відня. Берліна, Праги
2 55 до Лавочного, Дрогобича, Калуша
410 ідо ^яшепа, Любачева, Хирова.
120 до Самбора, Хирова, Сянока
550 ідо Коломиї, Жидачева,
>•58 |до Яворова

6’25 до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава,Калуша
6- 35 до Кракова, Відня. Берлина, Варшави, Праги,
7- 30 до Гави рускої
9-00 до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів

10-05 до Перемишля Хирова, Івонича
10- 40 до Іцкан, Чорткова, Залїщик, Делятина, Сучави 
10’55 до Самбора, Хирова, Закопаного
11.00 до Кракова Відня, Вроцлава, Варшави
1Г05 до Підволочиск

Іваня п , Скали, Гусятина, Потутор
11- 10 до Стрия, Дрогобича, Борислава
12'45 посп. до Кракова, Відня. Берліна, Варшави, Праги

2'5І посп. до Іцкан, Калуша
415 до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги,

з деірця ,,Підзамче“

6 43 до Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина
1Г15 ідо Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів, Потугор
2'13 посп. Підволочиск, Бродів, Київа, Одеси, Гусятина
9-«З |до Підволочиск, Київа, Одеси, Бродів

ЗАМІТКА: Час середнб-европейский ріжнить ся від часу львівского о 36 мінут. а іменно 12 год. часу середно- 
европейского — 12. год. 36 мін. часу львівского. — Нічні години від 6. вечер до 5-59 рано обведено рамками. — 
Звичайні білети їзди як і всякі инші білети, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. н. «можна набувати в мі-

, стовім бюрі ц. к. держ. зелїзниць, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Кидав і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В, А. Шийковского.
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